



文明养犬,从办养犬证开始

# 注意! 这35种猛犬禁养!

你的宠物狗办证了吗?遛狗的时候牵狗绳了吗?连日来,常州市公安局、城管等部门持续开展不文明养犬行为专项整治行动,积极引导广大市民文明养犬、依法养犬。常州警方再次发出提醒,对于违反规定携犬户的行为,将对养犬人进行严处。常州公安机关还会同畜牧兽医部门,确定35种禁止饲养、销售、繁殖危险犬标准和品种。

荆翔 葛小林



文明养犬,严禁饲养危险犬 警方供图

## 携犬出户请牵拉犬绳

据悉,常州警方、城管等部门打出文明养犬“组合拳”,重点加大对养犬人的宣传、教育和处罚。

文明养犬是养犬人的责任,要求养犬人携犬出户时,应当由具有完全民事行为能力的人对犬只进行牵引,并使用牵引带,注意避让老年人、残疾人、孕妇和儿童,违反规定携犬出户不使用牵引带的,根据《常州市文明行为促进条例》,将被警方警告或者50元以上500元以下罚款。

同时,养犬人禁止携犬进入机关、医院、学校、儿童活动场所、体育馆、博物馆、图书馆、影剧院、候车(机)室、大型商场、购物中心等人员密集的室内公共场所和公园、绿地、广场等室外公共场所。携犬人应当及时清理犬只在公共区域排泄的粪便。如未及时清除犬只粪便的,城管部门可以对养犬人处20元以上200元以下罚款。

警方也呼吁养犬人及时给犬只办理养犬证。目前,常州市区的犬只“一站式”服务办证点有28个,养犬人携犬,持本人身份证(居住证)或单位主体资质证明、犬只免疫证、进口犬只出入境检验检疫证明等有效证件到“一站式”服务窗口信息申请办理犬证犬牌。饲养导盲犬、肢体重残人士饲养扶助犬只的,应提交残疾人和导盲、扶助犬只的相关证明,饲养从境外进口的犬只,还应当提供出入境检验检疫机构出具的入境检验检疫书。

## 常州禁养35种“猛犬”

近年来,犬只伤人事件频频。在遇到犬只咬伤、抓伤他人的,养犬人应当立即将被伤害者送至医疗部门诊治,并依法承担被伤害者的诊治费和其它经济损失。

同时,由于烈性犬攻击性强、难以驯服,容易对主人或其他人造成伤害,常州公安机关会同畜牧兽医部门还确定35种禁止饲养、销

售、繁殖危险犬标准和品种,希望市民们不要饲养这些危险犬只。

据悉,危险犬是指攻击性强的烈性犬只,有烈性犬血统的混种犬只,以及体型特别巨大并容易造成视觉恐惧的大型犬只,具体为比特斗牛梗犬、斯塔福梗犬、阿根廷杜高犬、巴西非拉狗犬、日本土佐犬、意大利卡斯罗犬、中亚牧羊犬、俄罗斯高加索犬、西藏藏獒、意大利扭玻利顿犬、法国波尔多犬、牛头犬、罗威纳犬、杜宾犬、英国马士提夫犬、德国拳师犬、秋田犬、比利时牧羊犬、荷兰牧羊犬、德国牧羊犬、法国狼犬、捷克猎狼犬、川东犬(重庆犬)、弗兰德杜牛犬、牛头梗、纽芬兰犬、爱尔兰猎狼犬、阿富汗猎犬、威玛猎犬、比利时马林诺斯犬、苏俄牧羊犬、安纳托利亚牧羊犬、圣伯纳犬、大白熊、大丹犬,以及由公安局和农业农村部门认定的体高(站立时从肩部最高点到地面的距离)超过61cm以上的犬只和其他烈性犬只。

## 博爱小学“开笔礼”,仪式感满满

尊师重教承传统,开笔启智做栋梁。昨天上午,常州市博爱小学一年级700多名新生迎来了小学生涯中第一个重要的典礼——开笔礼。现场仪式感满满,点砂开智,祝愿孩子们好好学习,开启智慧;抓字启德,让孩子们铭记“博学仁爱”四字校训;摺印立志,共绘生长树,希望每片“小树叶”在博爱大家庭里拔节生长。

当天上午9点,常州市青少年活动中心大礼堂里,为了迎接小学生涯中第一个重要的典礼,不少学生穿上了汉服,变身可爱的小书童;老师们则统一身着旗袍,古典而美丽,师生一起隆重地迎接这个美好的时刻。

升旗仪式之后,在神秘嘉宾“文曲星”的宣布下,开笔礼正式开始。“一点朱砂,上学啦……二点朱砂,勤学习……三点朱砂,我

长大……”在孩子们整齐响亮的童声中,博爱小学校长柴曙瑛等校领导、各班班主任及家长代表们手捧朱砂,拿起启智笔,在孩子们的眉心点上红痣,并送上一支启智笔,献上最美好的祝愿:祝博爱娃们好好学习,开动脑筋,拥有智慧。

仪式上,柴曙瑛校长向每个班级赠送了藏有获得智慧法宝的启“德”袋,回到教室后,在班主任带领下,孩子们迫不及待从启“德”袋中寻找宝贝。原来,启“德”袋中藏着“博”“学”“仁”“爱”四字校训。

每个孩子都是一片独一无二的小树叶,博爱小学副校长周苏娟为一年级各班赠送了幸福的“生长树”,孩子们按序在班级小树上摺印立志,一片树叶,一个梦想,一份励志。

张蔚 张敏

## 中秋国庆期间汽车票今天开始预售

中秋国庆长假即将到来,常运集团将预计发送旅客18万人次。9月15日起,车站全面开售中秋国庆期间所有客票,旅客可通过“巴士管家”手机App或小程序查询并购票。

据悉,今年假期,车站客流以学生流、探亲流和旅游流为主,流向集中在苏北连盐淮地区、苏中扬州、三泰、南通地区、苏南周边县级城市,预计客流高峰集中在10月1日,单日客流量将达到3.5万人次左右。

常运集团提供班线客运、定制客运、学生专线、机场专线、旅游专线等5种运输服务方式,充分满足旅客消费升级带来的出行

需求。其中,常运集团已开通至南京禄口、上海浦东、无锡硕放、常州奔牛等4条周边国际机场专线。常州城市候机楼为常州地区出发至常州国际机场、南京禄口机场的旅客推出了机场“贵宾出行”服务,凡订购该服务的乘客,均可享受专车上门服务。

同时,中秋国庆出游旺季,常州旅游集散中心增开了茅山宝盛园、安吉云上草原等旅游专线车,专线车日日发班。目前车站及车辆已按照疫情防控要求,做好进出站旅客的体温检测及每日消毒通风,进站乘车旅客需佩戴口罩进入车站并凭有效绿色健康码乘坐车辆。

常运宣 葛小林

# 一对呆萌明代石虎“出土”

近日,常州天宁区雕庄街道69岁居民、当地历史文化爱好者胡细苟等人,在当地一个土堆中发现了这对体型硕大、身形壮伟、面容可爱呆萌的明代石虎。胡细苟介绍说,据当地《安定胡氏宗谱》和民间口碑资料,这一对石虎为明代正二品官员、有“御史古月胡,胜似包龙图”之称的胡崑墓上所有。

据悉,胡崑,武进县人,字惟峻,别号静斋,成化二十三年(1487年)进士,终年73岁。胡崑生前授监察御史,弹劾不避权贵。历江西按察使,升左布政使,进阶资善大夫,著有《巡阅录》《静斋诗集》等。明诗文学家、武进人毛宪在《广东左布政使进阶资善大夫静斋胡公行状》中评价胡崑“南巡福建,益振风纪,御史恤下,威惠有等,激扬兴革,揆时张弛”,“沉静端恣,动止有常,清谨自持,不尚矫激。居位以不欺为本,议论常依平恕,事上取下一以诚敬。”

胡细苟告诉记者,这对石虎原在雕庄的胡崑墓前,该墓于上世纪70年代被挖掘,这对石虎被置于清溪庵东,属于西胡家村的地方,其中一只作为小沟上的踏石,另一只在一条小河边,相距约5米,当地人戏称“石狗”。数年后,因当地建房,石虎被杂草覆盖,直到前阵子,因城市建设,当地居民担心石虎湮没,经



造型呆萌的一对明代石虎 通讯员供图

过反复确认,两只石虎才被挖出。

这两只石虎俱为青石质,呈蹲坐状,外观基本完整,仅有小部分残缺,石质部分有所风化,连同底座在内高128厘米,底座长85厘米,宽46厘米,石虎形态生动,脸部表情呆萌,不过四肢肌肉特别是爪部显得刚健有力。

据了解,古代帝王及贵族、官僚墓前的石刻群中往往包括石虎,

传说虎为“百兽之长”,能够吞食鬼魅,为了死者的安全,古人有以虎镇墓的习惯。明代,四品官及其以上方可墓前用石虎。

常州市地方文化研究会副会长余忠良查看后认为:“这一对石虎是祖先留给我们的珍贵实物,是我们留住历史、记住乡愁的重要见证。”目前,当地居民已将这对石虎妥善保管。

凉亭 葛小林

## 常州供电打造“常乐电”品牌

9月14日,国网常州公司“常乐电”品牌服务工程启动,国网常州供电公司党委书记许焕清、副总经理陆立民共同为“常乐电”品牌服务揭牌。同时,国网常州综合能源服务公司还与碧桂园江苏区域所属中铭房地产有限公司签订合作协议,双方将合力建设常州首个100%预留电动汽车充电位的新小区,使更多的新能源汽车车主能够在小区车位上享受充电桩的

即插即用服务。未来,该项举措有望实现大面积推广,降低汽车排放污染,助力打赢蓝天保卫战。

下一步,国网常州供电公司将深化“常乐电”品牌服务工程,推进各项举措积极落地,持续优化电力营商环境,提高供电可靠性,提升优质服务水平,积极履行企业社会责任,为助力常州“五大明星城市”建设贡献力量。

商俊俊 金琳 陆文杰

## “私人定制”助力地方特色产业

“前段时间在供电公司办理了增容,我就把老的液化气灶更换成电气厨具,果然工作间比之前凉快,也更好操作,确实好用。我算了一笔账,比液化气还便宜不少。”9月11日,国网扬中市供电公司市场班工作人员回访客户时,扬中市八桥镇一位生产加工咸秧草的企业负责人苏长兴高兴地介绍着自己的电厨具等设备。

苏长兴所在的绿杨加工厂是扬中重点扶持的农副产品加工企业。咸秧草是扬中当地特色风味

小菜,扬中当地有生产咸秧草的企业30余家,大部分是小容量家庭式企业。今年以来,扬中市供电公司当地特色农副产品加工企业提供因“户”制宜的供电策略,累计帮助厂家完成全电改造36户,年替代电量预计12万千瓦时。同时,该公司还利用电力数据,帮助当地河豚、秧草加工企业节能减排,根据企业特性,提供用电改进方案,通过方案,预计每年可帮助农户节省用电90万度。

黄楠 朱俞锦 曹德伟